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СЕКТОРА ЯК ЧИННИКА ЙОГО КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

 
Анотація. Проаналізовано стан, фактори впливу та перспективи інвести-

ційної привабливості аграрного сектору в регіональному розрізі, а також вияв-
лено інвестиційно привабливі регіони України. Основними пріоритетами в роз-
витку конкурентоспроможності аграрного сектора є економічні реформи, фор-
мування ринку продовольства, розвиток виробничої і соціальної інфраструктури 
села, технічне переоснащення агропромислових підприємств, поінформованість 
інвесторів щодо можливостей вкладання коштів в підприємства АПК, надання 
інвестиційних кредитів, розвиток кадрового менеджменту АПК. 
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Summary. Current situation, economic effects and prospects of investment attracti-

veness of the agricultural sector in the regions of Ukraine is analyzed. It is established 
what regions are most attractive ones for investments. Among main priorities in attai-
ning higher competitiveness of the agricultural sector are economic reforms, develop-
ment of the full-fledged food market, relevant industrial and social infrastructure, 
technical modernization of agro enterprises, better promotion of investment 
opportunities in agriculture, investment loans, development of human resources.  
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1. Вступ  
Успішний розвиток сільського господарства можна забезпечити лише за 

умови активного інвестування, яке становлять найбільш важливу складову аграр-
ної політики. Традиційно розвиток сільського господарства відбувався на основі 
фінансових ресурсів селянських господарств, а в багатьох промислових країнах 
після Другої світової війни – за підтримки з боку держави, однак останнім часом 
помітним явищем стають приватні інвестиції за участю фінансових інституцій, 
хедж-фондів та інвестиційних трастів [15]. Різноманітні можливості залучення 
іноземних інвестицій актуальні для України, адже держава та дрібні селянські 
господарства не в змозі забезпечити надходження достатнього обсягу коштів, 
необхідного для здійснення великих інвестиційних проектів. На сьогодні 
українські банки та інші фінансові структури згодні фінансувати переважно не-
дорогі короткострокові проекти, тоді як більшість українських аграрних підпри-
ємств потребує докорінної реконструкції та переобладнання.  
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Для України вагомим джерелом розвитку аграрного сектора слугують прямі 
іноземні інвестиції (ПІІ), які станом на кінець 2012 р. становили сягнули 800 млн 
доларів США, а лише за першу половину 2013 р. зросли на 152 млн доларів 
США. Зі слів міністра аграрної політики і продовольства Миколи Присяжнюка, 
інвестиції в аграрний сектор значно зростуть у разі підписання угоди про зону 
вільної торгівлі з ЄС. Збільшення інвестицій відбувається не лише за рахунок ве-
ликих агрохолдингів, але й зі залученням провідних світових фінансових інсти-
тутів, які декларують свою готовність фінансувати українських фермерів, одно-
осібників та дрібнотоварних виробників. Лише ЄБРР щорічно інвестує в сільське 
господарство України близько 200 млн. євро. Основними іноземними інвесто-
рами у вітчизняне сільське господарство є Данія, Німеччина, Великобританія, 
Франція, Польща, США, Нідерланди, Швеція, Словаччина та Росія. 

В аграрній сфері залучення інвестицій виступає також засобом забезпечення 
продовольчої безпеки, гарантом розвитку сфер агропромислового комплексу та 
екологічного захисту довкілля [9], розвитку енергозбереження [6, с. 77-83]. Ос-
таннім часом потужним “драйвером” інвестицій у сільське господарство стали 
(окрім збільшення кількості населення) зростання заробітної плати у багатьох 
країнах, що розвиваються, та зменшення площі сільськогосподарських угідь 
(Greener Pastures 2013). Хоча значення державних інвестицій у розвиток аграр-
них досліджень, створення сільської інфраструктури та загальне збільшення 
обсягів виробництва є значним, наслідки окремих видів інвестиційної діяльності 
залишаються доволі суперечливими [16].  

Фундаментальними і прикладними проблемами залучення інвестицій в аграр-
ний сектор присвячені праці таких зарубіжних вчених, як Дж. Гітман, М. Д. Джо-
ка, Р.Холт, С.Барнес та інші. Наукові проблеми вивчення інвестиційної приваб-
ливості та залучення інвестицій в агропромисловий комплекс досліджували 
вітчизняні вчені: Б. В. Буркинський, П. І. Гайдуцький, В. М. Геєць, Б. М. Данили-
шин, Л. В. Дейнеко, М. Я. Дем’яненко, М. І. Долішній, Лиса О. І., В.В. Ковальов, 
І. І. Лукінов, Л.О.Мармуль, Т.В.Мацибора, П. Т. Саблук, В. І. Топіха, В. В. Юрчи-
шин та багато інших. Проте процес трансформації в АПК вимагає подальшого 
глибокого дослідження аспектів оцінки інвестиційної привабливості аграрної 
галузі. 

У даній статті поставлено за мету проаналізувати стан та перспективу інвес-
тиційної привабливості аграрного сектора як чинника підвищення власної конку-
рентоспроможності. Спочатку проаналізовано основні тенденції у царині інвес-
тицій в конкурентоспроможне сільське господарство, а далі представлено резуль-
тати порівняльного аналізу інвестиційного клімату окремих областей України. 
Статтю завершено стислими висновками.  

 
2. Аналіз основних тенденцій  

З метою забезпечення конкурентоспроможного сільськогосподарського ви-
робництва та виходу сільського господарства з кризи першочергове значення має 
проблема інвестиційного забезпечення в аграрній сфері. Опитування менеджерів 
25 фінансових компаній, що займаються інвестиціями в сільське господарство, із 
загальними активами 7,5 млрд доларів показало, що інвестиції в аграрний сектор 
країн Східної Європи стримуються політичним спадком спільного володіння 
землею та складністю земельного законодавства [15]. З іншого боку, на прикладі 
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Бразилії та країн Східної Африки простежується тенденція, що сприятливими 
для інвестицій розглядаються (1) можливість придбання або довгострокової 
оренди земельних ділянок та (2) наявність базової інфраструктури (головним чи-
ном приміщень для зберігання продукції на фермах). Порівняно другорядне зна-
чення має логістична мережа (транспорт, потужності для переробки продукції), 
але будь-які інфраструктурні проекти, що підвищують вартість аграрних госпо-
дарств в царині інфраструктури і логістики як засобів розширення доступу до 
ринку підвищують інтерес до інвестицій в сільське господарство.  

Україна має не менш сприятливі природо-кліматичні умови, вигідне геогра-
фічне положення, місткі ринки збуту, кваліфіковану але водночас дешеву робочу 
силу, ніж потенційні країни-конкуренти, але інвестиційна привабливість зали-
шається низькою. Частково це пояснюється інституційними причинами, однак 
певний негативний вплив мають низька оборотність капіталу, нееквівалентний 
міжгалузевий обмін і макроекономічна нестабільність. Додаткові перешкоди ство-
рює практика адміністративних обмежень експорту в несприятливі роки [14].  

Важливим напрямком інвестиційної політики є створення сприятливого ін-
вестиційного клімату. Лише при умові поліпшення інвестиційного клімату мож-
лива активізація інвестиційних процесів. Важливими чинниками інвестиційного 
клімату є правове середовище, інвестиційний імідж країни, привабливість галузі, 
тобто те, впливає на прийняття інвестором рішень щодо інвестування. Державі 
слід створити ринкові сприятливі умови для зарубіжного інвестора. Важливими 
інструментам інвестиційної політики є пільгове оподаткування та кредитування 
інвестиційних проектів. Важливим напрямом повинне стати регулювання від-
носин сільського господарства із галузями промисловості, створення інтегро-
ваних форм організації виробництва [9, с.140]. 

Світовий досвід не заперечує, що державні капіталовкладення можуть під-
вищити прибутковість приватних інвестицій, однак може спостерігатися ефект 
“витіснення”, наприклад за допомогою погіршення макроекономічних умов [16]. 
Кращий економічний ефект мають інвестиції задля збільшення виробництва 
продукції на внутрішній ринок, аніж спеціалізація на декількох позиціях аграр-
ного монокультурного експорту, оскільки це створює більш продуктивні міжга-
лузеві зв’язки і забезпечує вищий рівень зайнятості. Це зумовлює важливість 
необхідної політичної і економічної стабільності, створення необхідних держав-
них гарантій правового захисту діяльності власників іноземного капіталу, а та-
кож спільних підприємств, проведення об’єктивної оцінки інвестиційної приваб-
ливості окремих регіонів та галузей; реформування системи митних тарифів і 
оподаткування, а також (стандартно) боротьбу з бюрократизмом і корупцією.  

Реалізація цих заходів сприятиме залученню додаткових вкладень іноземного 
капіталу, що забезпечить прискорення розвитку економіки в умовах глобалізації 
загалом та становлення конкурентоспроможного аграрного сектора зокрема [1,  
c. 124]. Cлід зазначити, що на залучення інвестицій у сільськогосподарське 
виробництво суттєво впливають зовнішні та внутрішні фактори (рис. 1). 

Названі фактори можуть забезпечити процес ефективного формування і ре-
зультативність залучення інвестицій в аграрних підприємствах (купівля інно-
ваційної сільськогосподарської техніки, впровадження прогресивних технологій, 
налагодження селекційної роботи, поліпшення нематеріальних активів та ін.). 
Для України залишаються актуальними пропозиції, що відповіддю на зростаю-
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чий попит на продукти харчування і одночасне зменшення сільськогосподарсь-
ких угідь повинно стати викриття більш продуктивного насіння, створення су-
часних іригаційних систем, краще використання мінеральних та органічних 
добрив, технологічне облаштування ферм, поліпшення логістики [14]. Доцільно 
ширше використовувати в аграрному секторі нетрадиційні джерела енергії 
(вітру, сонця, біогазових установок), вдосконалювати структуру тракторного 
парку, розширити обсяги застосування комбінованих машин та агрегатів, здійс-
нити перехід від тягових до тягово-привідних машин, ширше впроваджувати 
енергозберігаючі технології (зокрема, супутникову систему точного землеробс-
тва, автоматизовану систему прямого посіву, а також новітні технології виро-
щування рослин в спорудах захищеного грунту тощо) [6, с. 77-83]. У тварин-
ництві необхідно поширити застосування енергозберігаючих технологій на про-
цеси приготування і роздачі кормів, первинної переробки молока, створення 
мікроклімату в приміщеннях.   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1. Фактори впливу на формування інвестицій 
Джерело: [7, c. 92] 
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Треба зауважити, що необхідною і важливою передумовою формування 

сприятливого інвестиційного клімату є інвестиційна привабливість регіону. На 
неї суттєвий вплив справляють: приховане безробіття, неможливість виконання 
державою своїх обов'язків щодо соціального захисту громадян, відсутність ефек-
тивних процедур банкрутства, захисту прав власників, високий рівень злочин-
ності, слабка дисципліна виконання законодавчих актів.  

Прямі іноземні інвестиції відіграють вирішальну роль у перебудові процесів 
у Західній Європі, виступають як двигун змін. У Словенії найбільше іноземні 
інвестиції почали займати місце із 2000 р. Це пізніше порівняно із Польщею, в 
якій основні потоки іноземних інвестиції почали вливатися вже у середині 1990 р. 
[13, c. 1752]. 
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Рис. 2. Сучасна система фінансової підтримки АПК України 
Джерело: [11, c.20] 
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Розподіл фінансових коштів, що виділяються для галузей АПК, багато в чому 

може бути індикатором фактичних пріоритетів (рис. 2). Близько 50% бюджетних 
надходжень в АПК займає підтримка сільськогосподарських товаровиробників, 
включаючи дотації поточного виробництва і бюджетне фінансування довго-
строкових вкладень. 

Сьогодні ринок потребує диверсифікацію внутрішніх джерел інвестування, 
пошуку нових методів залучення інвестицій, зміни інвестиційної політики. Це 
може бути участь регіональних органів влади у суспільному фінансуванні проек-
тів, надання кредитів за зниженими обліковими ставками, фінансування проектів 
за рахунок випуску цінних паперів, розвиток страхових фондів тощо. 

 
3. Емпіричні результати  

Для визначення привабливості регіонів України для інвестицій у сільгосп-
виробництво використано низку показників, які зводяться до шести укрупнених 
груп: 1) загальноекономічний розвиток сільського господарства; 2) основний 
капітал; 3) виробництво продукції рослинництва; 4) виробництво продукції тва-
ринництва; 5) продуктивність праці й собівартість продукції рослинництва і тва-
ринництва; 6) рівень соціального забезпечення сільського населення.  

За допомогою кластерного аналізу нами розроблено карту інвестиційно-при-
вабливих областей України (рис. 3). При цьому використано п’ять показників: 
продуктивність праці сільськогосподарських підприємств; посівні площі; то-
варна продукція аграрного сектора; урожайність зернових; інвестиції в основний 
капітал. Вихідні дані для даного дослідження подані у додатку В.  
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Порівнюючи різні варіанти групування, представлені на результуючих денд-
рограмах кластеризації (табл. 1), виділяємо дві групи областей (додаток Г).  

 
Таблиця 1

Групування областей України за інвестиційною привабливістю аграрного сектора  
 

№
 к

ла
ст

ер
а 

 

Області 
Характерис-

тика 
кластеру 

Продуктив-
ність праці 

сільськогос-
подарських 

підприємств,  
грн.на 1  

зайнятого 

 
 

По-
сівні 

площі, 
тис.га 

 
Товарна 

продукція 
аграрного 
сектора, 
млн.грн. 

 
 

Урожай-
ність 

зернових,  
ц./га 

 
Інвестиції в 
основний 
капітал, 
млн.грн. 

Київська 64863,1 1131 6418 29,1 16921 
Черкаська 58892,1 1182 4765 32,4 5128 

Полтавська 42597,5 1647 5069 27,3 8840 
Кіровоградська 44348,2 1580 2728 27,8 3048 

Харківська 45270,9 1570 5204 20,2 11819 
Донецька 38880,4 1427 4525 21,5 22136 

Дніпропетровська 60816,4 1887 5118 24,8 18063 
Запорізька 47863,1 1613 3005 23 7459 
Херсонська 48526,5 1346 2800 23,8 3929 

1 

АР Крим 

Вищий 
рівень ін-

вестиційної 
привабли-

вості 

40833,6 770 3577 24,3 8655 
Волинська 24545,7 497 2903 21,4 3489 
Рівненська 24006,1 488 2836 19,8 3672 

Закарпатська 13532,5 190 2077 35 3303 
Івано-Франківська 34310,5 295 2530 25,2 5950 

Львівська 25838,4 523 4293 23,5 10799 
Тернопільська 30613 705 2997 22,2 2843 
Хмельницька 23675,9 871 3909 19,6 4849 
Чернівецька 19269,2 260 1984 32,8 3733 

Житомирська 21683,4 691 2983 21,2 3646 
Вінницька 34544,6 1424 5048 28,8 4752 
Одеська 33672,1 1814 2902 23,6 12484 

Миколаївська 37837,5 1324 1903 23 4333 
Чернігівська 27942,4 962 3630 23,3 3053 

Сумська 27538,6 899 2960 18,7 3015 

2 

Луганська 

Низький 
рівень ін-

вестиційної 
привабли-

вості 

34520,1 964 2605 17,1 9000 
 

 
Отримані результати представлено на рис. 2. Із наведеної карти видно, що 

найбільш привабливими є області Центральної, Південної та Східної України. 
Насамперед це пояснюється наявністю великих посівних площ та високою 
продуктивністю праці. 

Західна Україна є менш привабливою для інвестицій у сільське господарство, 
оскільки тут набагато менші посівні площі, а крім того, значну територію зай-
мають гори та рівнини, а також досить часто спостерігаються руйнівні паводки. 

 
 
 



 233 

 
Рис. 3. Інвестиційно-приваблива карта України 

 
Не надто приваблива виглядає і Вінницька область, це зокрема пов’язано із 

поганою соціальною інфраструктурою. Дана область характеризується скорочен-
ням мережі соціальних об’єктів і зниження пропозиції та якості соціальних 
послуг. В Одеській області часто спостерігаються згубні для врожаю посухи, 
крім того, більшість населення зайняття у сфері туризму, зокрема надання різних 
послуг відпочиваючим. Незважаючи на досить великі посівні площі Одеської 
області, виробництво продукції сільського господарства є порівняно низьким. 
Так ж ситуація і з Миколаївською областю. В Хмельницькій області знаходиться 
приблизно 4% всіх сільськогосподарських угідь України, проте понад 40% посів-
них площ займають кормові культури (багаторічні трави, кукурудза на силос, 
горох, вика, кормові буряки, люцерна, ріпак). Деякі з них надзвичайно висна-
жують землю і як наслідок Хмельницька область за урожайністю зернових посі-
дає одне із останніх місць [14].  

На сучасному етапі розвитку аграрних відносин в Україні спостерігається 
тенденція незадовільної діяльності сільськогосподарських підприємств. Така си-
туація призводить до значного погіршення їх фінансового стану і загрожує кри-
зою аграрного сектора економіки. Одним із шляхів поліпшення цього стану вва-
жається необхідність втілення державної фінансової підтримки сільськогоспо-
дарських виробників. В умовах нестабільного розвитку галузі оптимальним дже-
релом фінансування є банківські кредити. 

Специфіка сільськогосподарського виробництва зумовлює необхідність аван-
сування коштів на тривалий період, який може вимірюватись роками. Сільське 
господарство − галузь високого ризику, і світовий досвід доводить, що комер-
ційні банки вкрай неохоче кредитують сільськогосподарського виробника. Це 
здійснюється за допомогою банківського і позабанківського кредитів. Переваж-
ною формою кредитного забезпечення є позабанківські форми, для яких харак-
терна більш низька вартість кредитних ресурсів. Серед банківських форм кре-
диту найбільш адаптованою формою є факторинговий кредит. 

Необхідно впроваджувати цільову державну програму підтримки й удоско-
налення системи кредитування аграрного виробництва. С. Колотуха наголошує: 

             інвестиційно-
привабливі 

           інвестиційно-
непривабливі 
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“Головним завданням державної програми фінансової стабілізації сільськогоспо-
дарських підприємств має стати узгодження цінової, податкової і кредитної по-
літики з урахуванням реальних потреб аграрної галузі” [5, c.89]. Для вдоскона-
лення кредитної системи було запропоновано багато способів, ідей. Досліджую-
чи й аналізуючи їх сутність, необхідно виділити забезпечення стабільної креди-
тоспроможності аграрних підприємств. Цьому може сприяти фінансова під-
тримка із держбюджету та підтримка через компенсацію ставок комерційних. 
Позитивний результат дасть створення фонду кредитної підтримки сільськогос-
подарських товаровиробників за рахунок міжгалузевого перерозподілу доходів у 
народногосподарському комплексі, відрахування від одержаного ввізного і 
вивізного мита, ПДВ на експортні товари, повернену заборгованість державі за 
раніше одержані кредити. Важливого значення набуває ліквідація міжгалузевого 
диспаритету цін; зниження цін на нафтопродукти (для вітчизняного АПК на рік 
необхідно 2 млн. т. нафти) і тарифів на електроенергію. Не останнє місце займає 
активізація банківського впливу на фінансовий стан клієнта з метою диференціа-
ції умов кредитування; облік аграрного капіталу (вартість землі − 300 млрд. грн. 
дало б змогу збільшити рентабельність господарства на 1,5 − 2%); збільшення 
інвестиційної привабливості та реалізація іпотеки права оренди земель сільсько-
господарського призначення (13 млн. га орендованих паїв могли б залучити 4 
млрд. грн. довгострокових кредитів). 

Кредитування сільського господарства повинне проводитися держав-ним 
банком у системі агропромислового комплексу з урахуванням усіх особливостей 
сільськогосподарського виробництва. Кредит має бути без-заставним і довго-
строковим, не більше ніж під 5% річних. А до випадків форсу-мажору варто 
включати не тільки несприятливі погодні умови, а й дикий паритет цін на сільсь-
когосподарську продукцію і закуповувані сільгоспвиробником засоби виробниц-
тва (отрути, добрива, запчастини), або списувати непокриті кредити за рахунок 
держави. А при існуючій системі кредитування і фінансування держава загнала 
сільське господарство у глухий кут, знищуючи його [3, c. 54]. 

Розвиток банківського кредитування сільського господарства стримують такі 
фактори: відсутність надійного позичальника, нерозвиненість ринку застави 
коштів для банку, відсутність гарантій повернення кредиту, ліквідованої застави. 

Економічна роль держави при вирішенні питань інвестиційної діяльності в 
аграрному секторі повинна виявлятися в активності інвестиційної політики, яка 
полягає у створенні гнучкої податкової системи, що дасть змогу збільшити обся-
ги нагромадження, цільового використання амортизаційних відрахувань на капі-
тальні вкладення, організації залучення коштів населення, комерційних банків та 
зарубіжних інвесторів. 

Установлення державою сприятливих для виробників закупівельних цін 
дасть можливість не лише більш оптимістично оцінювати перспективу прибут-
ковості, а й позитивно впливати на інвестиційну привабливість галузі в цілому. 
Установлення державою сприятливих для виробників закупівельних цін дасть 
можливість не лише більш оптимістично оцінювати перспективу прибутковості, 
а й позитивно впливати на інвестиційну привабливість галузі в цілому. 

З боку держави доцільно законодавчо врегулювати гарантійну діяльність, 
якою можуть займатися банки, небанківські фінансові установи чи страхові ком-
панії, а гарантія може мати форму договору страхування. Запровадити нові кре-
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дитні технології для більш достовірної оцінки позичальників, прискорити ство-
рення єдиної інформаційної системи обліку позичальників, які мають прост-
рочену заборгованість за кредитами. Ця система буде стимулювати підвищення 
ефективності й розширення кредитного ринку. Такі знання можна отримати, 
співпрацюючи з установами, які мають багатий досвід роботи на ринку. 

Інвестиційний процес залежить від стабільності в багатьох вимірах: стабіль-
ності політичної, стабільності законодавства, стабільності економічної, стабіль-
ності інвестиційної політики держави. Як один з найважливіших напрямів роз-
ширення та відтворення основних фондів і виробничих потужностей господарс-
тва на базі науково-технічного прогресу інвестиційна діяльність уможливлює 
регулювання розвитку економіки, істотне підвищення її ефективності. 

З-поміж зовнішніх чинників на інвестиційну сферу найвідчутніше впливає 
податково-бюджетна політика держави. Дедалі більший бюджетний дефіцит, 
нагромадження заборгованості в бюджетній сфері формують очікування неспо-
діваної зміни податкових ставок, бази оподаткування, введення нових податків, 
що може призвести до зниження інвестиційної активності. 

Інвестори усвідомлюють, що прибутковість капіталу після оподаткування 
визначає не лише законодавчо встановлена ставка податку на прибуток підпри-
ємств, а і спосіб обчислення цього прибутку, зокрема нарахування амортизації, 
облік запасів, зарахування відсотка за кредит і збитків до складу виробничих 
витрат. 

Основними пріоритетами в розвитку агропромислового виробництва є еко-
номічні реформи в аграрному секторі країни, розвиток соціальної і виробничої 
інфраструктури села, проблеми екології, охорона та відродження земельних ре-
сурсів, формування ринку продовольства, модернізація і технічне переоснащення 
агропромислових підприємств, створення власної сировинної бази для вироб-
ництва мінеральних добрив та інших видів хімічної продукції, розвиток насін-
ництва і селекції тварин, кадровий менеджмент в АПК. 

Діючий механізм бюджетної підтримки АПК не системний, без довгостро-
кової правової бази, має вимушений характер. Він сформувався і коригувався із 
урахуванням загальних цільових установок монетаристської концепції держав-
ного регулювання економіки і є свого роду реакцією на виникаючі проблеми. 
Загальний обсяг бюджетних асигнувань на фінансування агропромислового 
комплексу в довгостроковому плані законодавчо не закріплений, визначається 
щорічно при розробці проектів державного бюджету і не є захищеною статтею 
витрат [11, с. 19].  

Чиста міжнародна інвестиційна позиція України на 1 квітня 2013 р. склала 
мінус 62,233 млрд дол. [2]. Аналізуючи статистичні дані щодо міжнародної ін-
вестиційної позиції України можна сказати, що більша частина іноземних інвес-
тицій спрямовується у сферу торгівлі, обслуговування та банківський сектор 
Таке спрямування коштів не сприяє підвищенню конкурентоспроможності під-
приємств, тому що практично відсутні кошти в галузі сільського господарства, 
легкої промисловості та інші.  
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4. Висновки  
Фінансування сільського господарства недостатнє і потребує реформ. Варто 

зауважити, що бюджетні інвестиції повинні спрямовуватись на вирішення пріо-
ритетних завдань, які б безпосередньо покращили розвиток ресурсного потен-
ціалу. З метою нарощування ресурсного потенціалу підприємств доцільно розви-
вати практику надання інвестиційних кредитів. Для вирішення цих проблем агро-
промисловому комплексу необхідна своя банківська система, що працюватиме 
на сферу сільськогосподарського виробництва і переробну промисловість. Це 
можуть бути холдинги, іпотечні банки, агропромислові фінансові групи.  

Оцінюючи інвестиційний клімат області для ефективного залучення інвес-
тицій в аграрний сектор економіки слід наголосити на тому, що залишаються 
невирішеними питання поінформованості інвесторів щодо можливості вкладати 
свої кошти, щодо приватизації підприємств державної та комунальної власності, 
а також не практикується в області дійові форми роботи з інвесторами: бізнес-
форуми, виставки найкращих 

регіональних проектів. 
Серед шляхів підвищення інвестиційної привабливості робочих місць у 

сільському господарстві можна виділити такі: 
- створення державних програм з розробки та впровадження інноваційних 

технологій у сільське господарство; 
- підвищення інвестиційної привабливості агропромислових підприємств 

шляхом створення пільгового оподаткування таких інвестицій; 
- значне збільшення розмірів кредитування підприємств за умов збереження 

існуючої відсоткової ставки на рівні 17% річних із компенсацією 10% річних за 
рахунок коштів Держбюджету; 

- зменшення податкового тиску[4, с.56]. 
Одним із найгостріших питань, які нині стоять перед аграріями, є необ-

хідність поліпшення технічної бази. Від забезпечення фінансового стану підпри-
ємств залежить, який спосіб використання сільгосптехніки для них буде доступ-
ний. Дослідження показали, що підприємства в Україні можна поділити на три 
групи: 1) рентабельні, 2) ті, в яких фінансовий стан поліпшується, 3) збиткові 
[10, с. 132]. 

Таким чином, запропоновані заходи дадуть змогу збільшити обсяги інвес-
тицій у сільське господарство, зміцнити матеріально-технічну базу сільськогос-
подарських підприємств, запровадити новітні технології вироб-ництва сільсько-
господарської продукції, підвищити рівень оплати праці та забезпечити соціаль-
ний розвиток села. 
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